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Protokoll der 26. öffentlichen Sitzung des Kommunalen Hochschul- und Studierendenbeirates 

(KHSBR) 

 

Datum:   21.06.2018 

Ort:   Rathaus Raum 243 

Zeit:   16:30 – 17.10  Uhr 

Anwesenheit:  siehe Anlage 

    

 

Tagesordnung 

                                              

1. Begrüßung/Feststellung Beschlussfähigkeit 
2. Protokoll 
3. Themendiskussion 
4. Neuwahl Vorsitzende/r 
5. Sonstiges 
 
 

Wegen geringer Beteiligung war zu Beginn der Beratung keine  Beschlussfähigkeit gege-

ben. Der Vorsitzende eröffnete die Beratung dennoch mit 10 min Verzögerung und sprach 

mögliche Themen für die Diskussion des KHSBR an. Dabei wurde die Möglichkeit der Ein-

richtung einer studentischen Kulturzone angesprochen. 

 

Mit Eintreffen von Herrn Hollnak war die Beschlussfähigkeit hergestellt. 

 

TOP1   

Der Vorsitzende eröffnete die Beratung offiziell und stellte die Beschlussfähigkeit fest. 

 

TOP 2  

Das Protokoll der Sitzung vom 20.03.2018 wurde einstimmig beschlossen. 

 

TOP3 

Im TOP wurde die Diskussion zu möglichen Themen für den KHSBR und das angesprochene 

Thema der studentischen Kulturzone fortgeführt. Unter dem Fokus, dass die Stadt von den 

Hochschulen profitiert, da die Studierenden der EF Hochschulen eine nicht geringe Kauf-

kraft haben wurde argumentiert,  dass die Stadt etwas für ihre Studierenden mache solle. 

So wurden die Einrichtung von Quartieren mit günstigen Mieten für Studierende ange-

sprochen und Möglichkeiten zu suchen, die Sperrzeiten zu verkürzen. Angedacht wurde 

dabei vom Vorsitzenden ein Quartier in Ilversgehoven. 

Möglich weitere Themen wären erneut die Zweitwohnsitzsteuer, und, so der Vorsitzende, 

mögliche Baumaßnahmen durch die Stadt für die Hochschulen, z. B. Hörsäle. 
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Dr. Brauns verwies darauf hin, dass Baumaßnahmen etc. an Hochschulen Ländersache und 

keine  kommunale Aufgabe  sei. Das Thema wurde dann aber nicht weitergeführt. 

 

 

TOP 4 

Neuwahl des Vorsitzenden. 

 

Unter den Anwesenden stellte sich Herr Tristan Stinnesbeck als Kandidat. 

 

Nachdem er sich kurz vorgestellt hatte, erfolgte die Wahl in gemeiner Abstimmung. 

Die Wahl war mehrheitlich bei einer Stimmenthaltung  gültig. Herr Stinnesbeck  nahm die 

Wahl an. 

 

5. Sonstiges   

Herr Degen als ehemaliger Vorsitzender führte die Veranstaltung weiter.  

 

Herr Seyfarth informierte, dass das Amt für Wirtschaftsförderung im Februar 2019 eine 

Start-Up Veranstaltung für die Studierenden der Erfurter Hochschulen plant und dass dazu 

die Leitungen der Hochschulen informiert werden, um die Einladungen zur Veranstaltung 

an die Studierenden der jeweiligen Hochschule weitergegeben. 

 

Es wurde empfohlen, den Amtsleiter des Amtes für Wirtschaftsförderung an einen der bei-

den noch ausstehenden Beratungsterminen  des KHSBR (4.10. oder 6.12.2018) einzuladen 

und über die Veranstaltung berichte zu lassen. 

 

Die Veranstaltung wurde 17:05 Uhr beendet. 

 

Tristan Stinnesbeck       Peter Seyfarth 

Vorsitzender       Hochschulbeauftragter 


